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100 LET ŘEVNICKÉHO TENISU

(1902–2002)
      V září letošního roku uplyne 100 let od uspořádání prvního známého klubového tenisového turnaje Lawn Tennis Klubu v Řevnicích. Toto významné výročí pokládám za zajímavé do té míry, že mu chci věnovat tuto publikaci o řevnickém tenisu.

      Z dostupných písemných pramenů vyplývá, že tenis má ze všech sportů v Řevnicích nejdelší klubovou tradici. Pokud se týká řevnické spolkové činnosti se sportovním zaměřením, je  tenis v délce své existence na třetím místě – za Okrašlovacím spolkem v Řevnicích (založen 1882) a za Sokolem, který byl v Řevnicích založen v roce 1894.

Úvod – počátky tenisu v Čechách

      Podle oficiálních údajů o české tenisové historii víme, že první evidovaný tenisový turnaj v Čechách se hrál již roku 1879 v Chocni na dvorci v zahradě hraběte Kinského. (cit.- Malá encyklopedie tenisu, Lichner, 1985, Praha). V roce 1893 pak byl v Praze založen  první český lawn tenisový klub (l. ČLTK Praha) z popudu známého průkopníka českého sportu Josefa Rösslera-Ořovského. Rok 1893 je též považován za oficiální rok založení organizovaného tenisu u nás. První tenisové mistrovství zemí Koruny  české se hrálo v Praze roku 1895. Je ovšem známo, že tenis jako soukromá společenská zábava se hrál na řadě míst v Čechách již před výše uvedenými daty. Rovněž písemné záznamy o hraní tenisu v té době u nás měly často soukromý charakter. Tak z českých časopisů té doby je znám “Sportovní obzor“ (již v roce 1894), který vycházel soukromým nákladem M. Švagrovského, majitele sportovního obchodu v Praze. Dále je znám časopis “Sport“, ve kterém v roce 1900  B. Hingst uvádí místa v pražském okolí, kde se hraje  tenis. Zdrojem největšího množství nejen tenisových, ale všech sportovních informací se stal od roku 1902 časopis “Sport a hry“, všesportovní ilustrovaný týdeník, který byl jmenován postupně oficiálním orgánem řady českých sportovních odvětví včetně tenisu (obrázek číslo 1 – kopie části titulní strany 1. čísla 1. ročníku).

      V tomto úvodu pokládám ještě za důležité se zmínit o tom, že  15. května 1906 byla v Praze založena  Česká lawn tenisová asociace (Č.L.T.A.). Vznikla z iniciativy českých hráčů a činovníků, kteří byli vedeni snahou o osamostatnění českého tenisu v rámci tehdejšího Rakousko– Uherska. Sportovní podporu těmto snahám dali tenisté bratři Žemlové, kteří se v letech 1905 a 1906  stali  mistry Rakouska ve čtyřhře.

      O rozvoj organisovaného tenisu se soutěžemi se zasloužili velkou měrou studenti středních a vysokých škol. Ti se, ovšem, museli v zemích Rakousko-Uherska potýkat s vážnou překážkou své činnosti, kterou byl zákaz c. a k. školských úřadů provozovat sport na školách. Aby omezili riziko vyloučení ze školy či jiného trestu, sportovali studenti pod krycími jmény (pseudonymy). Nejlepší čeští tenisté té doby bratři Žemlové vystupovali na turnajích pod jmény Jánský a Rázný. Také známý výborný plzeňský tenista Zdeněk Hammer hrál za své studentské éry pod francouzským pseudonymem Z. Marteau  (Hammer jezdil pravidelně do Dobřichovic). Teprve v letech  1908–1910 se názor školských úřadů na studentský sport začal liberalizovat. Uvedený fakt činí z odkrývání  skutečných jmen hráčů na tenisových turnajích této doby, i v Řevnicích, obtížnou záležitost.

      V tenise, stejně jako v jiných sportech, se postupně vyvíjely tenisová výstroj i oblečení hráčů. Muži hráli původně v dlouhých kalhotách, v bílé košili s límečkem, často s kravatou či motýlkem, a na hlavách měli placaté čepice. Ženy hrály v dlouhých šatech či sukních až ke kotníkům a v kloboucích. Oblečení mladých hráčů na tenise z počátku dvacátého století ilustruje obrázek z roku  1910 z Řevnic, kde je skupina  hráčů a hráček na tenisovém dvorci vedle dnešního hotelu Grand u nádraží (obr. č. 2 – rok 1910 – skupina hráčů a hráček na tenisovém dvorci vedle hotelu Grand v Řevnicích.)

Období řevnického tenisu před první světovou válkou

Před chronologickým popisem tenisových událostí v Řevnicích je třeba uvést, že k vývoji organizovaného  klubového tenisu v Řevnicích přispěla významnou měrou rodina Tillova. Před svou řevnickou vilou  čp. 86 v Komenského ulici měli Tillovi v zahradě soukromý dvorec. Ing. Jan Tille byl v Praze členem I. ČLTK Praha, ale jeho synové „Handa“ (také Jan) a „Vilda“ (Vilém), narození 1891 a 1892, hráli již za LTC Řevnice a jsou významnými postavami řevnického tenisu v době před a po první světové válce (viz obr.č. 3 – dr. H. Tille na tenise v Řevnicích v roce 1922).


Zajímavou informaci jsem nalezl v publikaci J. V. Bohuslava (cit. – J. V. Bohuslav: 50 let Okrašlovacího spolku v Řevnicích, 1882–1932, Typus, Praha–Smíchov, 1932), kde se píše, že Okrašlovací spolek v Řevnicích začal v roce 1909 organizačně a finančně podporovat klubový řevnický tenis.


Ve výše citovaném časopise „Sport a hry“ je v čísle 31, na straně 271, roku 1902, referováno o uspořádání klubového tenisového turnaje Lawn Tennis klubu v Řevnicích, kde se kromě sportovních výsledků uvádí doslova, že „lawn tennis klub v Řevnicích se za první rok existence dopracoval úspěchů znamenitých“. Turnaj byl uspořádán 14. září. Hrála se dvouhra pánů, dvouhra dam a smíšená čtyřhra. Počet účastníků ani místo a počet dvorců nejsou uvedeny. V závěru článku přeje referující mladému klubu, aby na dráze dobře začaté pokračoval. Konkrétní výsledky z tohoto turnaje jsou zahrnuty v následujícím časovém přehledu (léta 1902–1913):

1902 - 
klubovní turnaj v Řevnicích dne 14. září 

Výsledky: 

              Dvouhra pánů – finále: Vítek – J. Bechyně 6-4, 7-5 (na třetích místech skončili Fuchs a Boněk).


Dvouhra dam – finále: slečna Bláhová porazila paní Fuchsovou (na třetích místech skončily sl. Čubanová a paní Krausová).


Smíšená čtyřhra – finále: sl. Čubanová, Bechyně  porazili pár sl. Speilová, Vítek. V referátu je uvedeno, že vítězný mix bez námahy uhájil své 1. místo od prvního až do posledního kola.

           -   turnaj Dobřichovického L. T. Cercle ve dnech 19.-21.7. se konal za účasti m.j. i řevnických dam a „sportsmenů“. Bližší výsledky nejsou známy.

· turnaj L.T. Společnosti na Zbraslavi (v srpnu). Ve finále dvouhry pánů J. Just porazil J. Tilleho 6-1, 6-2.

1904 - 
přátelské meziklubové utkání Dobřichovice versus Řevnice dne 14. 8. v Dobřichovicích.    Složení týmu Řevnic: dvouhra pánů – Lederer, Chvála, Vítek, dvouhra dam – sl. Nesvadbová a Ledererová, čtyřhry – Lederer, Vítek, Nesvadbová a Ledererová, a Nesvadbová, Lederer a Ledererová, Vítek. V utkání zvítězily Dobřichovice poměrem bodů 6:2.

1907 -
Výsledky studentského lawn tenisového utkání v Praze: malostranská reálka v. malostranské gymnázium s výsledkem 8:6. Ve vítězném družstvu hráli m.j. Kefov (pseudonym), Tille starší a Tille mladší.

1908 -
LTC Řevnice pořádal v srpnu turnaj, jehož se zúčastnili mimo hráče domácí i Kefov a slečna Lala (oba pseudonymy) z LTC Všenory a J. Tille z I. ČLTK Praha. Vše finále dvouhry pánů zvítězil Kefov nad J. Tillem  6-0, 6-3, ve čtyřhře pánů Kefov, Willy na Tillem a Johnem 6-2, 6-3. Ve dvouhře dam slečna Lala porazila ve finále sl. Body (pseudonym) 8-6, 6-4, výsledek finále mixu: Kefov, Lala v. John, Mica 6-3, 7-5. Počty účastníků ani místo a počet dvorců nejsou uvedeny.

1910 -
v červnu se konal v Praze XVI. Österreichisches Lawn Tennis Turnier, jehož se zúčastnil i Jan Tille. Jeho výsledky na turnaji nejsou známy.

1912 -
přebor LTC Řevnice: v kategorii pánské dvouhry zvítězil Handa Tille.

        -
přátelské utkání LTC Řevnice v. LTC Černošice v Řevnicích dne 14. 8. Černošičtí hráči zvítězili poměrem bodů 9:5. Za Černošice nastoupili m.j. prvotřídní hráči Kodl a Ardelt. Složení týmu Řevnic: J. Škvor z Horomilu, H. Tille, B. Müller, V. Tille, sl. Boža Nevolová, paní Šourková, sl. H. Taussigová. Řevničtí postrádali v utkání velmi dobrou dvojici Hlaváček, Bayrodt. Z řevnických dam upoutala pozornost výbornou hrou sl. Boža Nevolová.

1913 -
LTC Řevnice pořádal ve dnech 16. - 30.8. lawn tenisový turnaj v sedmi (!) soutěžích s těmito výsledky:

1. Dvouhra pánů o přebor Řevnic. H Tille porazil V.Tilleho, na třetích místech skončili Škvor z Horomilu a dr. Šourek.

2. Dvouhra pánů s handicapem. 1. V Tille, 2. H. Tille, na třetích místech Weiss starší a Bureš starší.

3. Dvouhra dam s handicapem. 1. sl. B. Nevolová, 2. paní Bechyňová, 3. sl. Mužíková a paní Fuchsová. 

4. Pánský debl s handicapem. 1. bratři Burešové, 2. H. Tille, dr. Bechyně.

5. Smíšená čtyřhra s handicapem. 1. Mužík, sl. Langová, 2. B. Severa, sl. M. Šubrtová

6. Juniorka hochů. 1. J.Trachta, 2. O. Trachta.

7. Juniorka dívek. 1. Moravcová starší, 2. L. Langová.

Jest uvedeno, že turnaj byl opět řízen osvědčeným panem ing. Bayrodtem. Celkový počet účastníků, ani místo konání turnaje nejsou uváděny.

Pro období první světové války (1914–1918) nejsou k dispozici písemné informace o existenci klubového tenisu v Řevnicích. Z pochopitelných důvodů bylo provozování sportu všude utlumeno.

Období mezi světovými válkami

V nově vzniklém Československu se začal po roce 1918 významně rozvíjet sport a tělovýchova. Byl na ně kladen zvláštní důraz, neboť sportovní činnost se pokládala za důležitý faktor zdárného a zdravého rozvoje mládeže – s ohledem na tradici Sokola a jiných tělovýchovných organizací. Do tohoto rozvoje lze zařadit i rozvoj tenisové hry na všech úrovních. Hraní tenisu přispívalo k udržení dobré fyzické kondice hráčů v každém věku. Tehdy byl používán termín „zdravotní“, dnes „rekreační“ tenis. 

Některé události té doby nesporně přispěly k vzrůstu popularity tenisové hry. Roku 1919 byla založena Československá lawn-tenisová asociace (ČLTA), jejímž prvním předsedou se stal dr. Jaroslav Just, sám výborný aktivní tenista. Velké mezinárodní úspěchy československých tenistů – 4. místo družstva mužů na Pershingových hrách 1920 v Paříži a bronzová medaile našeho mixu L. Žemla, M. Skrbková na VII. olympiádě v roce 1920 v Antverpách – jistě pozitivně ovlivnily zájem o tenis v našich zemích.

Z nalezených informací té doby o tenise v Řevnicích je možno konstatovat, že rozvoj tenisu v Řevnicích po roce 1920 byl velmi živelný. Organizovaný tenis se hrál dokonce po třech liniích (o tom níže) a mimo to bylo v té době vybudováno mnoho soukromých dvorců v zahradách řevnických vil. Některé ovšem existovaly již před 1. světovou válkou. Příznivá poloha Řevnic mezi řekou Berounkou a pásmem zalesněných hor přivedla do Řevnic zejména řadu Pražanů, kteří zde trávili dovolenou a aktivně odpočívali při hraní tenisu.

Výrazem obliby tenisu v Řevnicích je i „óda na tenis“, otištěná v regionálním časopise Kazín v roce 1931, kterou zde díky laskavému souhlasu paní Bedřichové (dcery vydavatele časopisu pana J. Šťastného) uvádím:

Kdo trpíš na exhibice,

nezapomeň na Řevnice,

které právem vším se chlubí,

že maj´ tenisové kluby,

a jak v šíř i dál zní hlas,

jenom „prima“ a „first class“.

Řevnické už dávno luhy

zřely bratry Koželuhy,

byla prý i viděna

silueta Tildena.

To by se jim s mistrem hrálo!

Žel, že se jim to jen zdálo... 

Jak jsem již uvedl výše, organizovaný klubový tenis se hrál ve dvacátých letech po třech liniích:

1) v rámci LTC Řevnice (ten založen 1902) – zprvu se hrálo zřejmě jen na soukromých dvorcích.    Klubová hřiště se začala budovat na zakoupeném pozemku v „Platanech“ – dnes v ulici Legií – asi v roce 1924. Československá tenisová ročenka z roku 1925 ještě uvádí 2 dvorce LTC Řevnice (z ní víme, že klub měl tehdy 90 členů, předsedou klubu byl JUDr. L. Šourek  a jednatelem JUDr. E. Lederer). V roce 1926 je již známo 5 antukových dvorců a nově vybudovaná klubovna (dle návrhu arch. V. Weisse), které existují dodnes (obr. č. 4 – tenis dvorce LTC Řevnice v roce 1931 – dolní část).

2) Okrašlovací spolek v Řevnicích měl svůj tenisový oddíl s vlastními dvorci. První zmínku nacházíme, jak bylo výše uvedeno, již v roce 1909. Tenisový oddíl Okrašlovacího spolku v Řevnicích měl svůj první dvorec za řekou Berounkou těsně nad úrovní jezu. Tehdy ještě neexistovaly most ani lávka, jen přívoz (obr. č. 5 – tak jezdila mládež hrát tenis na řevnický dvorec v „za vodou“ – rok 1913, na lodi sehnutý vpravo je J. Šponar). Teprve od roku 1922 přibyly dva další dvorce u Selecké cesty, dnes je to ulice U prodejny, na místě dnešního domu čp. 832 naproti prodejně „U Noska“. Časovým dokumentem je kopie členské tenisové legitimace z roku 1921, která je na obr. č. 6 (- kopie členské tenisové legitimace z roku 1921). Okrašlovací spolek v Řevnicích se koncem dvacátých let zaměřil na jiné priority své činnosti a začal pronajímat své dvorce LTC Řevnice. Dva dvorce na Selecké cestě se používaly do počátku druhé světové války, zatímco dvorec „za vodou“ byl v roce 1929 pro obtížnou dostupnost zrušen.

3) V části Řevnic za vodou v Mořinské ulici vybudoval architekt Eduard Sochor tenisový dvorec na místě dnešní pískovny vedle prvního řevnického fotbalového hřiště. Obě zařízení patřila Sportovnímu klubu (S. K.) Řevnice. Tenisový klub SK Řevnice byl též řádně registrován u ČLTA, jak vyplývá ze zápisu 17. řádné valné schůze delegátů ČLTA dne 29. 11. 1925 v Praze. Protože SK Řevnice preferoval hraní fotbalu, jeho tenisové hřiště – i klub – koncem dvacátých let zanikly a hráči přešli do LTC Řevnice (obr. č. 7 – tenisový dvorec SK Řevnice za vodou, na obrázku vpravo je J. Semanský).

Soukromé tenisové dvorce existovaly v uváděné době v Řevnicích v hojném počtu. Dnes je nám spolehlivě známo, že zde existovalo nejméně 16 privátních dvorců, což s výše uvedenými 9 klubovými dvorci činí celkový počet 25. Povrch dvorců byl antukový či pískový. Přehled všech soukromých tenisových dvorců v Řevnicích byl podrobně zpracován a uveřejněn v řevnickém časopise Ruch v roce 2001 (cit.- Ruch číslo 7, str. 4, rok 2001 – „Kapitoly z historie řevnického tenisu – V“).

Podle získaných informací rozděluji vývoj výkonnostního („závodního“) tenisu v Řevnicích v období mezi světovými válkami na tři časové úseky:

a) časový úsek od konce války do roku 1925. Z tohoto období existuje pouze doklad o tom (tenisové medaile), že v roce 1925 se hrál klubový turnaj LTC Řevnice. Jmenovité výsledky nejsou k dispozici. 

b) v roce 1926 pořádal LTC v Řevnicích ve dnech 10.-17. 8. na osmi dvorcích 1. mezinárodní tenisový turnaj, schválený ČLTA  (obr. č. 8 – titulní strana programu turnaje). Šlo o první řevnický turnaj pořádaný v širokém měřítku, neboť se hrály tyto soutěže: I. mezinárodní mistrovství středních Čech, II. přebor LTC Řevnice a III. tzv. vyrovnávací handicapové soutěže (slabší hráči při hře se silnějšími dostávají již na počátku turnaje – dle výkonnosti – různý počet bodů k dobru). Tradice takto rozsáhle organizovaných turnajů trvala do roku 1932, kdy se hrálo VII. mistrovství středních Čech.

c) od roku 1933 dále není již tenisový turnaj v Řevnicích na termínové listině ČLTA. Existuje ale řada dokladů o tom, že místní turnaj o přebor Řevnic se hrál nepřetržitě každý rok až do počátku II. světové války (např. níže jsou uvedeny výsledky XI. mistrovství Řevnic z roku 1936).

Období od roku 1926 do roku 1932 bylo pro řevnický tenis nesporně velmi významné a učinilo mnoho pro popularitu této hry. Níže uvádím základní výsledky těchto turnajů. Pokládám za užitečné zde připomenout, že turnajů se zúčastňovali přední českoslovenští hráči a hráčky – Jan Koželuh, Roderich Menzel, hokejista a tenista J. Maleček, Fröhlich, Novotný, Soyka, Koželuhová, Šindelářová, ze zahraničí např. v roce 1930 výborná Němka Winklerová z Berlína. Chci ještě předeslat, že na turnaji v roce 1926 bylo sehráno 14 soutěží na 8 dvorcích (LTC Řevnice a Okrašl. spolku) a v roce 1927 rovněž 14 soutěží na 10 dvorcích (z toho na dvou soukromých) a na tomto turnaji bylo údajně evidováno 602! přihlášek (cit.- zpráva ze sportovního časopisu Star, číslo 76, str. 13, ze dne 16. 8. 1927). Turnaj v roce 1927 lze považovat  za vrcholnou akci předválečného tenisu v Řevnicích.

Výsledky jednotlivých turnajů podávám zde v chronologickém přehledu (bez vyrovnávacích soutěží) a uvádím jen jména vítězů:

1926 – 
I. mistrovství středních Čech: Ing. Hykš, Šindelářová, Dr. Just – Jan Koželuh, Jan Koželuh – sl. Zahnová .

I. mistrovství Řevnic: Ostrčil, Příbramská, dr. Matějka – Ostrčil, manželé Musilovi

1927 – 
II. mistrovství středních Čech: Jan Koželuh, Koželuhová, Dr. Just – Koželuh, Maleček – Šindelářová.

II. mistrovství Řevnic: Jan Koželuh, Příbramská, Matějka – Ostrčil, Rubeška – sl. Šourková.

1928 – 
III. mistrovství středních Čech: Fröhlich, Fröhlichová – Solnařová, Jan Koželuh – Schubert, Jan Koželuh – Černá.

III. mistrovství Řevnic: Ostrčil, Koželuhová, Ostrčil – Matějka, Semanský – Koželuhová

1929 -  
IV. mistrovství středních Čech: dr. Novotný, Černá, Wölfel – Fröhlich, J. Koželuh – Černá.

IV. mistrovství Řevnic: Šesterikov, Příbramská, Oberthor – Zadák, Oberthor – Kabešová.

1930 – 
V. mistrovství středních Čech: Fröhlich, Rubešková (na druhém místě Winklerová z Berlína), dr. Stompfe – Fröhlich, Fröhlich – Josephine.

V. mistrovství Řevnic: Šesterikov, Kabešová, Šesterikov – Hortis (2. bratři Tillové), Šesterikov – Rubešková.

1931 – 
VI.mistrovství středních Čech: Fröhlich, Rubešková, dr. Stompfe-Fröhlich, dr. Stompfe – Rubešková, Rubešková – Francová.

            VI.mistrovství Řevnic: Hortis, Rubešková, Zadák – Hortis, Oberthor – Kabešová, Rubešková -  Zítková.

1932 - VII. mistrovství středních Čech (poslední): Jan Koželuh,  Koželuhová, Koželuh – Wölfel, Koželuh – Kyselová.

            VII. mistrovství Řevnic: výsledky se nepodařilo zjistit.

1936 -
XI. mistrovství Řevnic: vítězi hlavních soutěží se stali tito hráči a hráčky: Vyskočil, Oberthorová,  Zadák – Vyskočil,  Šourková – Oberthorová,  mix nehrán.


Na základě výše uvedených výsledků je možno stručně shrnout, že nejlepším ze zúčastněných hráčů té doby byl Jan Koželuh. Koželuh byl přeborníkem ČSR ve dvouhře v letech  1925–1928, v roce 1927 byl klasifikován jako 10. na světovém tenisovém žebříčku. Turnajů v Řevnicích se zúčastnil v letech  1926, 27, 28, 29 a  32, z toho 2 x vyhrál ve dvouhře (1927 a 1932)  a na každém turnaji, kterého se zúčastnil, vyhrál některou ze čtyřher. Dalšími hráči tehdejší první desítky čs. žebříčku byli m.j. Josef Maleček,  dr. Novotný, Fröhlich,  Soyka, Koželuhová, Fröhlichová,  Rubešková. Za zmínku jistě stojí i účast předsedy ČLTA  dr. Jaroslava Justa, výborného aktivního tenisty,  na prvních dvou ročnících turnaje (dr. Just předčasně zemřel  1928).


Již bylo uvedeno, že od roku  1933  dále, nefiguruje tenisový turnaj v Řevnicích na termínové listině ČLTA.  Cituji tehdejší vysvětlení v tisku:  a)  prvotřídní čs. hráči začali dávat přednost účasti na turnajích v cizině, b) organizace tak rozsáhlých turnajů byla pro pořadatele nesmírně náročná, c)  domácí hráči dávali přednost místním soutěžím, ke kterým měli výkonnostně blíže. Proto je patrný výkonnostní a významový ústup řevnických turnajů od roku 1933, i když přebor Řevnic se hrál i nadále.


Řevnický tenis na dvorcích LTC měl dobrý zvuk i v soutěžích družstev.  V roce 1927 byl v ČSR založen tzv. Riseleyův pohár (původ jména ani důvod založení neznám), celostátní soutěž tenisových klubových družstev. V prvním ročníku se poháru zúčastnilo více než 30 klubových družstev z celé republiky. Hrálo se ve 4 skupinách vylučovacím způsobem – v každém utkání vždy 8 zápasů (4 dvouhry mužů, 1 dvouhra žen, 2 čtyřhry mužů, 1 smíšená čtyřhra) – a LTC Řevnice v roce 1928  postoupil v jedné ze skupin do semifinále. Po reorganizaci soutěže v roce 1930 se hrála župní mistrovství družstev (obdoba dnešních krajských přeborů) na 11 zápasů.


Na závěr této rozsáhlé kapitoly se chci zmínit o dvou významných tenisových exhibicích, které se uskutečnily v uvedené době na dvorcích LTC Řevnice:

I. V srpnu roku  1933  hrál v Řevnicích exhibiční tenisové utkání herec a komik  Vlasta Burian se svým tréninkovým partnerem a výborným tenistou Josefem Síbou (obr. č. 9 -  V. Burian se svým partnerem J. Síbou  před klubovnou LTC Řevnice).

II. V létě roku 1939 hráli v Řevnicích společně exhibici  náš tehdy nejlepší tenista Jaroslav Drobný s nejlepším naším fotbalovým útočníkem všech dob Josefem Bicanem, který hrál tenis jako svůj doplňkový sport (obr. č. 10 – Na dvorci č. 1 řevnického LTC  stojí zleva ing. V. Tille,  J. Bican, J. Drobný a  dr. H. Tille ).


Během II. světové války klubová tenisová činnost v Řevnicích na několik let ustala.

Období po II. světové válce

Po ukončení II. světové války začali někteří mladí tenisoví nadšenci již v létě roku 1945 v bývalém areálu LTC Řevnice upravovat hřiště pro tenis. Tenisový areál nebyl válkou výrazněji poškozen. Proto se začalo bez velkých úprav  a spíše živelně hrát na dnešním dvorci číslo 1. V roce 1946 byl opět ustaven klub LTC Řevnice, jehož prvním předsedou byl zvolen ing. Vilém Tille. Nadšení pro tenisovou hru se stupňovalo ve všech věkových kategoriích členů klubu. Nejaktivnějšími členy byli bratři Adolf, František a Jan Neubertové. Také řevničtí tenisoví žáci, nejmladší členové klubu, projevili v roce 1947 velkou aktivitu a sami vybudovali pod odborným vedením dospělých dnešní dvorec číslo 2 ( obr. č. 11 – rok 1947 – žáci budují tenisový dvorec. Na snímku zleva jsou z dnešního pohledu: L. Masner, J. Hejnic, S. Nevšímalová, rozená Hejnicová, D. Kovářová, roz. Ryšánková, H. Weissová, L. Ivanyiová, roz. Svobodová, L. Englichová, roz. Weissová, K. Čulík, J. König, P. Masner). LTC Řevnice soustředil v tomto období ve svých řadách i ty hráče, kteří v předválečné době hráli převážně na svých soukromých dvorcích. Tato klubová hřiště LTC nebyla ale jediná, kde se po válce hrálo. Známou a snad jedinou výjimkou byl soukromý dvorec rodiny Semanských na Pražské ulici. Rodina Semanských se tenisu vždy věnovala ve velké míře: otec Jan, předválečný úspěšný tenista (viz výše obr. č. 7), se svědomitě staral o udržování dvorce. Jeho žena paní Anežka Semanská, rozená Boučková, patřila před válkou i po ní mezi přední československé hráčky (např. v roce 1932 byla jedenáctá na čs. žebříčku). A. Semanská byla dlouholetou hráčkou LTC Praha, měla ovšem možnost trénovat intenzivně i na domácím hřišti. Jejich děti Jana a Josef byly též vedeny k hraní tenisu. S mladými trénovali na jejich dvorci někteří pozdější úspěšní hráči, např. Jan Záhlava.

Únorové události roku 1948 nepříznivě zasáhly do činnosti sportovních klubů v ČSR, stejně jako do všech ostatních oblastí společenského života. LTC Řevnice a rovněž Okrašlovací spolek v Řevnicích byly zrušeny (po válce Okrašlovací spolek již tenis neprovozoval). Členové klubu hledali řešení a našli východisko. V rámci tehdy vzniklé „sjednocené tělovýchovy“ nadále existoval v Řevnicích Sokol, který „zaštítil“ tehdejší řevnickou tenisovou činnost bývalého LTC. Vedení tenisového klubu se ujal sokolský funkcionář pan Josef Bejček. Avšak tenis se stával, bohužel, v těchto letech nepopulárním sportem, zvláště na menších místech jako byly Řevnice, a tak byl i tento  „sokolský“ tenisový oddíl  po krátké existenci v průběhu roku 1951 zrušen. Několik dalších let se klubový tenis v Řevnicích opět nehrál.

Přesto byla ve výše popisovaném období sehrána dvě tenisová mistrovství Řevnic, a to v letech 1949 a 1950. V kategorii mužů ovládali v té době řevnický výkonnostní tenis již výše citovaní bratři Neubertové - Adolf (Dáda), Franta a Honza (narození 1922, 1923 a 1925). Nejstarší z nich Dáda zvítězil v obou letech ve dvouhře mužů a s bratrem Frantou i ve čtyřhře. Ve dvouhře žen zvítězila v roce 1949 A. Semanská (obr. č. 12 – A. Semanská na dvorcích LTC v Řevnicích, na snímku vpravo) a v roce 1950  Eva Mašínová (Teclová). Ve smíšené čtyřhře zvítězili  v roce 1949 pár Lik Navrátil, A. Semanská a v roce 1950 D. Neubert s E. Mašínovou (obr. č. 13 - D. Neubert s E. Mašínovou v roce 1950). Čtyřhry žen se nehrály. V roce 1949 se hrála ještě soutěž juniorů bez dalšího rozdílu věku!, kterou vyhrál 18 letý VWeig ve finále nad 13 letým J. Königem. Mistrovství v roce 1949 se zúčastnilo asi 70 hráčů a hráček. Jako zajímavý důkaz uvádím na obr. č. 14  (obr. č. 14 – autentická ukázka diplomu z roku 1949) kopii diplomu z přeboru v roce 1949 za 2. místo  v soutěži smíšené čtyřhry. 

V první polovině padesátých let se v areálu bývalého LTC Řevnice tenis nehrál (jak již uvedeno výše).  Přechodně se hřiště využívala  pro řevnickou košíkovou a v zimě za vhodného počasí  se plocha spodních dvorců upravovala  pro oddíl ledního hokeje a pro veřejné bruslení. V roce 1954 byly hrací plochy zdarma zapůjčeny Svazarmu, který tu cvičil psy, organizoval jízdy na motocyklech a v zimě také poléval plochu pro bruslení. Všechna činnost Svazarmu se provozovala spíše živelně, organizace se o areál jinak nestarala a nezajišťovala jej proti poškozování. Proto se oplocení rychle zničilo a klubovna byla devastována. Špatný stav areálu uprostřed obce přivedl Výbor žen při Radě MNV Řevnice na myšlenku areál využít  a zřídit dětské hřiště na tenisových dvorcích.  Proto byl podán v roce 1957 návrh na jeho zřízení.  K realizaci však nedošlo.  Protože původně vybudované základní plochy pro tenis přetrvaly, požádalo v roce 1958 vedení Tělovýchovné jednoty Slavoj Řevnice  tehdejší obec Řevnice o souhlas k obnovení tenisových dvorců v rámci rozvoje tělovýchovy v Řevnicích.  Vedení obce této žádosti vyhovělo pod podmínkou, že obnova dvorců se může realizovat jen na základě aktivní svépomoci budoucích členů nového oddílu za minimálního finančního přispění tělovýchovné jednoty a obce. 

Tak byl na jaře 1958  obnoven tenisový oddíl jako součást TJ Slavoje Řevnice. Oddíl měl na počátku své činnosti 30 členů. Předsedou oddílu byl zvolen JUDr. Luboš Piskáček a ještě dnes žijící  věkově nejstarší člen klubu Václav Kounovský byl hospodářem. Dalšími členy tehdejšího prvního tenisového výboru byli R. Bastl, J. Kubeček, V. Koukol, M. Ondřejovský, M. Skleničková. Nejdříve se zrekonstruovaly dva horní dvorce, TJ Slavoj přispěla k obnově  obnosem 3.000 Kčs.  V první fázi prací bylo m.j.  provedeno zasklení oken a dveří klubovny, aby se dala uzamknout. Pro ilustraci uvádím, že klubové příspěvky se v roce 1958 platily měsíčně - členové klubu 10 Kčs, hosté 30 Kčs a mládež do 14 let 5 Kčs.  Na úpravě areálu se odpracovalo mnoho stovek  brigádních hodin.

Život na tenise se obnovil natolik, že již v roce 1959, ve druhé hrací sezóně, se hrálo na třech dvorcícha svou činnost zahájila závodní družstva dospělých a žáků. První sestava družstva dospělých  v roce 1959 byla: Viktor Hartman, J. Semanský ml., M. Navrátil  (v tomto roce vstoupil do klubu), V. Weig, J. Svoboda, V. Kounovský, J. Lebeda, J. Šubrtová (později Navrátilová), M. Hrdličková, M. Říhová. Družstvo žáků vedl J. Brunner. Na výroční schůzi tenisového oddílu v listopadu 1959 byl zvolen předsedou MUDr. Václav Beneš (ve funkci zůstal do roku 1968). V roce 1960 byl zrekonstruován čtvrtý dvorec. Do oddílu přišel  ing. Vl. Klement, který posílil 1. družstvo dospělých.  Žákovské družstvo se již v roce 1960 umístilo na 1. místě  okresního přeboru. Tou dobou byl zahájen v oddíle  systematický výcvik mládeže, který se v pozdějších letech projevil  v tenisových úspěších  mladých odchovanců oddílu. V roce 1961 je poprvé zaznamenána účast našich hráčů v okresních přeborech:  v kategorii žen vyhrála Jana Navrátilová a starších žákyň  Z. Schulzová. Ve stejném roce se umístili na krajských přeborech jednotlivců na druhých místech ing. V. Klement, J. Navrátil v pánské čtyřhře, J. Navrátilová, M. Neubertová  v dámské čtyřhře a J. Neubert  s manželkou  v mixu.  V letech 1963 a 1964 hrálo družstvo dospělých  v krajském přeboru.  Řevnické družstvo tehdy tvořili: K. Benda, J. Neubert, L. Sojka, ing. V. Klement, M. Navrátil, J. Navrátilová, M. Neubertová (obr. č. 15 - řevnické tenisové družstvo roku 1963: zleva J. Neubert, M. Neubertová, K. Benda, L. Sojka, J. Navrátilová, V. Klement, M. Navrátil). V roce 1966 družstvo dorostu zvítězilo v krajské soutěži družstev. 

Rok 1967 byl úspěšný v kategoriích mládeže. Družstvo žáků se umístilo na prvním místě v oblastním přeboru. Na okresních přeborech jednotlivců vyhráli tito řevničtí hráči: Jan Procházka v dorostu, J. Truhlařovská starší žákyně a Jindra Volfová mladší žákyně. Jan Procházka a Jaroslav Koza  se stali krajskými přeborníky dorostu ve čtyřhře. To byl asi počátek dalších úspěchů  řevnického tenisu. V roce 1967 měl oddíl 54 dospělých členů. Ve vedení oddílu se vystřídali  ve funkci předsedy  V. Kounovský (zvolen 1968), ing. F .Rybář  (zvolen 1970) a Miloš Drašnar (v období  1971–1977).  Na obrázku č. 16  z roku 1969 jsou mladší dorostenci Vl. Kubenka a J. Volfová (obr. č. 16 – mladší dorostenci V. Kubenka a J. Volfová – rok 1969). Dobrá práce s mládeží vedla k dalším úspěchům  již v kategorii dospělých, což vyvrcholilo účastí řevnického družstva dospělých až v celostátní divizní soutěži v letech 1971 a 1972. Pro tuto soutěž se řevnické družstvo posílilo o Jindru Königa a Yvonu Fritschovou, kteří přestoupili z Prahy. Nehrajícím kapitánem družstva byl ing. Klement. Členové družstva jsou na obr. č. 17 (úspěšné řevnické družstvo dospělých  z počátku 70tých let. Stojící zleva:  J. Brunner, J. Navrátilová, J. Koza, V. Lacina, Y. Fritschová, vedoucí družstva ing. V. Klement, v předklonu zleva  J. Bouček, MUDr. J. König).

Úspěchy řevnického tenisu podpořily zájem další generace mládeže o tenis. V řevnické tenisové škole vyrůstala  řada mladých hráčů, ze kterých zde jmenuji  V. Kubenku a M. Průdka, kteří se stali v roce 1972 krajskými přeborníky dorostu ve čtyřhře. Martina Navrátilová jako odchovanec řevnického tenisu vyhrála v roce 1972  přebor ČSSR v kategoriích žen i dorostenek současně, i když již jako členka Slávie Vysoké školy Praha (níže je jí věnována samostatná stať).  Martina sehrála v té době v Řevnicích dvě zajímavá exhibiční utkání – v roce 1973 s Renátou Tomanovou a 1974 s americkou hráčkou  Martinezovou  (obr. č. 18 - na obr.  vpravo je Martina, vlevo Martinezová). V těchto letech již začala na dvorce nastupovat generace nových žáků, kteří později úspěšně hájili barvy řevnického tenisu  (obr. č. 19 – rok 1973 -  10 letí žáci řevnického tenisu – zleva  Jirka Lebeda mladší, Jana Navrátilová mladší, Míša Drašnar). 

Na tomto místě chci připomenout, že velkou zásluhu o tenisovou mládež má mezi jinými ing. František Rybář, který dlouhá léta bezplatně trénoval řevnické hochy a dívky a vychoval z mnohých dobré tenisty.

Poslední čtvrtstoletí dvacátého věku

Pokládám za vhodné zahájit toto časové období kapitolou o Martině Navrátilové. Její řevnický tenisový původ ji řadí ke zvláštním a zcela mimořádným osobnostem LTC Řevnice. Martina učinila pro propagaci řevnického tenisu nesrovnatelně více než kdokoliv jiný a díky jejím tenisovým úspěchům je dnes jméno Řevnice bez nadsázky známo nejen v tenisovém, ale i v celém sportovním světě. Tenisové výsledky Martiny ve světovém tenise a její význam pro rozvoj ženského světového tenisu (útočné pojetí hry)  byly již mnohokrát kompetentně zhodnoceny na všech úrovních, a proto zde na to nebudu blíže zacházet. Chci zde jen připomenout její „raketový“ start do kariéry mnoholeté nejlepší tenistky na světě. 

Martina se narodila 18. 10. 1956 v Praze. Jméno Martina dostala podle krkonošské boudy Martinovka, kde její rodiče tehdy žili. Původně se jmenovala Šubrtová. Její otec zůstal na Martinovce, ale maminka s dcerou se v roce 1958 odstěhovaly do Řevnic. Na tenise v Řevnicích  poznala maminka Mirka Navrátila, za kterého se 1961 vdala, a i s dcerou převzaly jeho jméno. Oba rodiče hráli intenzivně tenis a byli Martině příkladem. Zejména otec se velmi věnoval tréninku své dcery, který malá Martina byla schopna plně akceptovat. Protože se její hra velmi rychle zlepšovala, přešla Martina již v 10 letech do Prahy do tenisového oddílu Slávia Vysoké školy Praha. Tam se jejím učitelem stal m.j. i známý československý tenista Jiří Parma. Tenisová výkonost Martiny začala stoupat udivující měrou. Již v roce 1970 byla klasifikována na prvním místě českosl. žebříčku v kategorii starších žákyň. Ve věku necelých 16 let získala Martina v roce 1972  tituly přebornice ČSSR v kategoriích žen i dorostenek současně (obr. č. 20 – přebor ČSSR žen v Ostravě 1972. 1. místo – M. Navrátilová, 2. místo –V. Vopičková, na 3. místech R. Tomanová (vlevo) a L. Kuželová).  Dostala  se na první místo žen na čs. žebříčku. V roce 1975 odešla do USA, kde měla lepší možnosti k svému tenisovému rozvoji, což také dokázala plně využít. V roce 1981 se stala americkou občankou.  Z obrovské řady jejích tenisových úspěchů zde jmenuji jen 9 titulů wimbledonské dvouhry žen  (obr. č. 21 – Martina před wimbledonskou tabulí vítězů po získání devátého titulu ve dvouhře žen v roce 1990) a 19 titulů ve Wimbledonu celkem. Navrátilová byla též hodnocena jako číslo jedna světového tenisového žebříčku v období celkem 331 týdnů. Závodní tenisovou kariéru ukončila Martina v roce 1994 ve věku 38 let. Ještě dnes ovšem hraje čtyřhry na mezinárodních turnajích.  V roce 1991 jí bylo uděleno čestné členství LTC Řevnice (který nese nyní její jméno) a v roce 1994 čestné občanství města Řevnic. Martina v roce 1997 významně finančně přispěla na rekonstrukci tenisových dvorců v Řevnicích.

Další hodnocení řevnického tenisu ve stínu výsledků Martiny Navrátilové se jeví jako zanedbatelné. Ale jak už to v historii bývá, v každém lidském snažení jsou události významné a méně významné. Proto pokládám za jednoznačně správné pokračovat v popisu a hodnocení událostí řevnického tenisu zhruba v posledním čtvrtstoletí, neboť v této historii je skryt obrovský objem dobrovolné činnosti mnoha členů tenisového klubu v Řevnicích. Tito členové klubu zůstávají pro historii často bezejmenní (není možno všechny objektivně a spravedlivě vyjmenovat), ale jen díky jim mohli a mohou i dnes z mladých hráčů vyrůstat dobří tenisté na všech úrovních. Toto je ovšem pravidlo platné v každém sportu a v kterékoliv době.

V roce 1974 oslavil řevnický tenisový oddíl  50 let od vzniku dnešního tenisového areálu LTC v ulici Legií. Rovněž v tomto roce byla zahájena éra celostátních tenisových turnajů dospělých i četných turnajů v kategoriích mládeže (viz níže). Na těchto rozsáhlých a léta existujících akcích se velkou měrou dobrovolně pracovně podíleli zejména tito členové klubu: M. Bejček, A. Bouček, M. Drašnar, F. Flemr, Pavel Hartman, ing. V. Klement, V. Kounovský, O. Kukula, J. Laibl, ing. J. Lebeda, V. Matásek, M. Navrátil, Z. Novák, v pozdějším období ing. M. Říha, F. Dusík, dr. J. König, J. Marhul, O. Šupáček st., L. Čeřovský a další. Řevnický celostátní turnaj v kategorii dospělých figuroval od roku 1974 na termínové listině Čs. tenisového svazu a měl nejvyšší turnajové ohodnocení kategorie „A“. Období vysoké kvality turnaje trvalo – dle dostupných pramenů – do roku 1987. Po tomto roce se klasifikace turnaje snížila a turnaje měly hodnocení kategorie „B“ nebo měly krajský charakter.  LTC (dříve Slavoj) Řevnice  pořádá tyto turnaje dospělých s malými přestávkami prakticky dodnes. 

Níže uvádím vítěze celostátních turnajů dospělých (kategorie „A“) v letech 1974–1987 v Řevnicích (pouze v soutěžích jednotlivců):

1974 – Jiří Granát, LTC Praha

1975 – Jiří Mařík, NHKG Ostrava

1976 – Tomáš Vrba, Dukla Praha, a poprvé hrály ženy: zvítězila Blanka Gromwellová, Slávia Praha               

            IPS

1977 – Tomáš Vrba, Dukla Praha, Olga Fictumová, Lokomotiva Plzeň

1978 – Pavel Hůla, VSŽ Košice

1979 – Jan Kurz, SU Teplice

1980 – Zbyněk Sedlák, I.ČLTK Praha

1981 – Ivan Jankovský, Baník Ostrava

1982 – Petr Pokorný, Slavoj Řevnice

1983 – Michal Šístek, Dynamo Pardubice

1984 – Viktor Bedrna, Sparta Praha, Hana Adámková, Slávia VŠ Plzeň (třetí Jindra Königová)

1985 – Michal Veselý, RH Praha

1986 – Miroslav Lacek, Dynamo Pardubice

1987 – Tomáš Fořt, RH Praha, Yvona Matulíková, RH Praha

      
V kategoriích mládeže pořádal Slavoj (LTC) Řevnice v posledních více než 25 letech řadu celostátních turnajů v kategoriích mladších žáků, starších žáků i dorostu na různých úrovních (dle kvality zúčastněných hráčů). Tyto turnaje nebyly ovšem organizovány pravidelně každý rok jako u dospělých. Přesto s různými obměnami jsou pořádány dodnes. Mezi jejich vítězi nacházíme i mladé řevnické hráče (Jirka Lebeda ml., Jana Navrátilová ml., Jindra Königová (v letech 1983 a 1985 – obr. č. 22 – vítězky čtyřhry dorostenek na celost. turnaji 1985 – vlevo Jindra Königová, vpravo Soňa Kantoříková, Kablo Kladno, přijímají gratulace od funkcionářů klubu ing. J. Lebedy a M. Drašnara), Romana Brejchová, Petr Hartman (v roce 1987).


Někteří mladí řevničtí hráči dosáhli i titulů krajských přeborníků Středočeského kraje. Byli to: Jirka Lebeda mladší (narozen 1963) – krajský přeborník mladších žáků v roce 1974, krajský přeborník dorostu ve čtyřhře 1980 (společně s Ulrichem z Kladna), Jindra Königová (narozena 1968) – krajská přebornice starších žákyň 1982, krajská přebornice dorost. dvouhry 1984, krajská přebornice ve dvouhře žen 1985 a krajská přebornice ve čtyřhře žen 1989 (s Kantoříkovou z Kladna), Romana Brejchová (narozena 1972) – krajská přebornice mladších žákyň 1984 a krajská přebornice starších žákyň v roce 1986.


V okresních přeborech dosáhli řevničtí hráči za posledních 40 let (kdy jsou přebory evidovány) celé řady vítězství, které zde nelze v plné šíři rozvádět. Některé z těchto výsledků z posledních let  uvedu v závěrečné kapitole o tenisu současnosti.


Domnívám se, že je vhodné zde uvést alespoň  jména předsedů tenisového oddílu (klubu) za výše popisované období: jsou to po M. Drašnarovi ing. J. Lebeda, J. Marhul, profesor V. Hucl, ing. M. Říha a ing. P. Satorie (až dodnes).

Veteránský tenis v Řevnicích

            Pod pojmem veteránský tenis se uvádí organizované hraní tenisu hráči vyšších věkových kategorií, u mužů obvykle nad 45 let, u žen nad 35 let věku. Hráči uvedených věkových kategorií již většinou nemohou rovnocenně soutěžit s mladšími výkonnými hráči, ale chtějí si nadále udržet dobrou fyzickou výkonnost a tu poměřovat se svými vrstevníky. Provozování tenisu v tomto věku je i vítanou společenskou zábavou.


Hraní tenisu ve veteránském věku se v posledních letech velmi rozšířilo a veteráni mají pro hru přesné věkové rozdělení. LTC Řevnice patří mezi kluby, ve kterých se dnes veteránský tenis významnou měrou pěstuje, neboť pro vrcholový výkonnostní tenis zde nejsou dostatečné podmínky (velká finanční náročnost, chybí hala). Řevničtí veteránští tenisté dosahují v posledních letech řady úspěchů, o kterých zde chci referovat. Před hodnocením výsledků těch nejúspěšnějších  veteránů posledních let musím předeslat, že i v minulosti jsme měli v Řevnicích hráče, kteří měli výbornou výkonnost i ve vyšším věku. Byli to ing. Vilém Tille, který i ve věku nad 50 let mohl  ve čtyřhře  úspěšně soutěžit s mladšími hráči, a zejména paní Anežka Semanská, babička Martiny Navrátilové, která si i ve dvouhře dlouho udržovala vysokou tenisovou výkonnost.


Z hráčů posledních desetiletí se chci zmínit zejména o těchto veteránech: V. Kounovský, J. Marhul, J. Semanský, ing. V. Lacina, ing. J. Koza. Jsou i další hráči, kteří si zaslouží v této souvislosti jmenovat, i když nehráli nebo nehrají pravidelně veteránské soutěže: ing. Sl. Cvak, ing. F. Rybář, Jana Navrátilová, M. Drašnar, Otakar a Vlasta Šupáčkovi, V. Kubenka a mnozí jiní.


Václav Kounovský, narozen 1909, je nejstarším členem našeho klubu. V roce 1974 zvítězil ve dvouhře ve své věkové kategorii (do 70 let) na seniorském tenisovém mistrovství ČSSR v Chrudimi. S hraním tenisu skončil v 88 letech a mimo dvorce je i dnes velmi aktivní (obr. č. 23 – V. Kounovský (vlevo) s J. Řezníčkem při čtyřhře – rok  1978). 


Jan Marhul, narozen 1920, zemřel 1999, je dalším úspěšným tenisovým veteránem. V osmdesátých  a devadesátých letech byl několikanásobným přeborníkem ČSSR a ČR ve dvouhrách ve svých věkových kategoriích (naposled v roce 1996).


Ing. Vladimír Lacina, narozen 1946, je odchovancem řevnického tenisu od žákovských let, později hrál řadu let v Praze. V posledním desetiletí je velmi dobrým tenisovým veteránem. V letech 1998 a 1999 zvítězil ve dvouhře na přeborech ČR ve svých věkových kategoriích a v roce 2001 je na neoficiálním žebříčku na třetím místě věkové kategorie 55–59 let.


Ing. Jaroslav Koza, narozen 1949, patří rovněž mezi hráče, kteří začali s tenisem v Řevnicích. V letech 1999 a 2000 získal ve čtyřhře (společně s Tamášem) třetí místa na halových mistrovstvích Evropy v rakouském Seefeldu.

                      Mezi nadšené – dříve narozené – tenisty patřil i Josef („Pepa“) Semanský (narozen 1936). Pepa byl hráč nadaný na všechny míčové hry. S tenisem začal v dětství pod otcovým vedením, řadu let ale přednostně hrál fotbal. K tenisu se vrátil až ve vyšším věku. Bohužel, právě na tenise předčasně zemřel v roce 1995. Na jeho počest pořádá LTC Řevnice od roku 1996 pravidelně veteránský turnaj mužů ve čtyřhře pro hráče starší 45 let -  „Memoriál Pepy Semanského“.



Do událostí řevnického veteránského tenisu je možno zařadit i dlouhá léta trvající přátelská tenisová utkání mezi řevnickými tenisty a hráči z Berlína (klub SV Berlin - Friedrichstadt). Tato utkání se hrají nepřetržitě od roku 1978 – vždy jeden rok v Řevnicích a další rok v Berlíně – a zúčastní se jich průměrně 10–15 hráčů z každé strany. V letošním roce 2002 se bude utkání konat v Berlíně popětadvacáté!!



Podobně organizovanou událostí jsou pravidelná tenisová utkání řevnických veteránů  s hráči německého klubu BTC Blau-Weiss Kürten (u Kolína nad Rýnem), která se hrají od roku 1990 (letos potřinácté).



Řevnický tenis současnosti


V současné době existuje v Řevnicích jediný tenisový klub – LTC Řevnice, s podtitulem tenisový klub Martiny Navrátilové. Klub má 130 dospělých členů a asi 30 žáků a dorostenců. Činnost klubu řídí tenisový výbor, který má 9 členů. Předsedou výboru je ing. Pavel Satorie a místopředsedkyní je Jana Navrátilová. Tenis se hraje na pěti antukových dvorcích v ulici Legií. Dvorce i s klubovnou stojí na tomto místě od roku 1924. V roce 1997 byla provedena generální rekonstrukce tří spodních dvorců. Po jejím dokončení byli slavnostnímu zahájení hry přítomni m. j. tehdejší předseda vlády profesor Václav Klaus a předseda Českého tenisového svazu ing. Jan Kodeš. Pro malé děti ve věku  5–10 let  organizuje klub každoročně „tenisovou školičku“, ve které je cca 10–15 žáků.

Činnost klubu v současném období lze shrnout takto: 

1/ LTC Řevnice staví každoročně smíšená družstva v kategoriích dospělých i mládeže, která hrají v okresních či oblastních soutěžích.

2/ Každý rok v měsíci květnu organizuje klub z pověření okresu pravidelné okresní přebory jednotlivců v kategorii dospělých. Vítězové soutěží ve dvouhrách z posledních let jsou: 

    1996 – muži: Ondřej Říhovský, Sokol Nučice

               ženy: Renáta Dusíková, LTC Řevnice

    1997 – muži: Filip Háva, TK Dobřichovice

               ženy: Renáta Dusíková, LTC Řevnice

    1998 – muži: Filip Háva, TK Dobřichovice


   ženy: Květoslava Pivcová, TJ Sokol Dobřichovice

    1999 – muži: Michal Mottl, LTC Řevnice


   ženy: ing. Pavlína Froňková, LTC Řevnice

    2000 – muži: Filip Háva, TK Dobřichovice


   ženy: Mgr. Renáta Štěpánková (roz. Dusíková), LTC Řevnice

    2001 – muži: Jakub Šmejcký, TJ Sokol Dobřichovice


   ženy: Mgr. Renáta Štěpánková, LTC Řevnice

3/ V červnu se hraje pravidelně od roku 1996 celostátní veteránský turnaj mužů ve čtyřhře v kategorii nad 45 let – „Memoriál Pepy Semanského“. V letech 1996–1998 v turnaji zvítězili bratři Procházkové z TK Dobřichovice, v roce 1999 ing. J. Koza, ing. V. Lacina z LTC Řevnice, v roce 2000 hráči Pechar, Tomášek, TJ Sokol Dobřichovice a v roce 2001 M. Tišl, R. Müller z LTC Radotín. Součástí tohoto turnaje  je i soutěž čtyřhry mužů vyšší věkové kategorie, ve které součet let přihlášené dvojice je nad 115 let. V této soutěži zvítězili v roce 1996  hráči K. Růžička, Fantyš z LTC Kazín, v roce 1997  M. Drašnar, V. Weig z LTC Řevnice, v roce 1998 J. Přikryl, V. Weig z LTC Řevnice, v roce 1999  F. Růžička, Fantyš z LTC Kazín, roku 2000 vyhráli Křenek, Šubrt z TJ Sokol Dobřichovice a v roce 2001 F. Vulkán, J. Štěpán, TK Horní Mokropsy. 

Turnaj je zařazen  do „Poberounského okruhu veteránských turnajů“.

4/ V letním období (převážně v červenci) se hrají tyto celostátní turnaje kategorie „B“:

  a/ celostátní turnaj dospělých.

     Níže jsou uvedeny výsledky posledních tří ročníků:

     V roce 1999 vyhráli turnaj  ve dvouhrách Jiří Ježek, Lokomotiva Plzeň, a Alžběta Röschlová, Slávia Praha. V roce 2000 zvítězili Miloslav Matějka, Olymp Praha, a A. Röschlová, Slávia Praha. V roce 2001 se stali vítězi Robert Řezníček, LTC Č. Pojišťovna Praha, Klára Kašparová z LTC Mar. Lázně, ve čtyřhrách Vladimír Oliva, LTC Tábor s Karlem Luhanem, LTC Mar. Lázně, a v dámské čtyřhře  Tereza Krausová, Slávia Praha, s Klárou Kašparovou, LTC Mar. Lázně.

  b/ celostátní turnaj dorostu.

    Výsledky posledních tří ročníků: 

    V roce 1999 vyhrál ve dvouhře Tomáš Heyrovský, Slávia VŠ Praha, děvčata nehrála. V roce 2000 vyhráli  ve dvouhrách Martin Romba, TK Dobříš, a Eva Kudrnáčová, Slavoj Český Brod. V roce 2001 zvítězili ve dvouhrách  J. Burian, SK Oáza Praha, a Lucie Klusáčková, TK Ruzyně, ve čtyřhrách R. Řezníček, LTC Č. Pojišťovna Praha, s Danielem Muchnou, TO Bohemians Praha, a Bechyňová, SK Oáza Praha, s Terezou Bulíčkovou, TK Ruzyně.

5/ V měsíci září se hrají pravidelně přátelská utkání veteránů s německými tenisty z Berlína a z Kürtenu – viz kapitolu o veteránském tenisu.

6/  Během letní sezóny pořádá klub společenské tenisové akce pro rekreační hráče (např. tenisový turnaj  „Amfora“ za účasti známých herců a také tzv. „Chiquita Cup“).


Tímto ukončuji své sdělení o historii řevnického tenisu a přeji tomuto ušlechtilému sportu na řevnických dvorcích LTC úspěchy i v dalších letech.

Tímto ukončuji své sdělení o historii řevnického tenisu a přeji tomuto ušlechtilému sportu na řevnických dvorcích LTC úspěchy i v dalších letech.

Řevnice duben 2002










                                                                                           MUDr. Jindřich König

· vydal výbor LTC Řevnice jako účelovou informativní publikaci

· použity fotografie z archivů autora a LTC Řevnice

· náklad 500 výtisků
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